
Verslag van de openbare vergadering van de raad der gemeente Leek, gehouden op 
woensdag 7 april 2010 - om 21.30 uur in het gemeentehuis te Leek. 

gemeente Leek 

Voorzitter: 
Griffier: 

De heer B.C. Hoekstra 
De heer W. Loonstra 

Aanwezig: De dames W.L. van Diest-Foppen, M.C.J. Faber-Baars, T.H. Haseloop-Amsing, 
H.E.M. de Jager-de Boer, B.A. Kaatee, M.F. Prinsen-Terpstra en J.M. Winter. 
De heren M. Bouma, R. Honnef, C.P. Lakerveld, M.W.W. van der Linden, M. Moes, 
B. Plandsoen, J.W.P. Slotema, P.E. Tameling en B.J. Vlonk. 
De wethouders M. Bouma, H.J. Fellinger en B. Plandsoen. 

Afwezig: De heer J.G.J.J. Veenstra 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Hij feliciteert de heer Tameling en me-
vrouw Winter met hun verjaardagen in de afgelopen periode. Hij herdenkt oud-raadslid de heer Roeters die 
op 23 maart is overleden. De heer Roeters was van 1965 tot 1978 raadslid namens de ARP-CHU combinatie 
en van 1982 tot 1986 namens het CDA. De raad heeft de familie een condoleancebrief gestuurd. De heer 
Bouma heeft de gemeente tijdens de uitvaart vertegenwoordigd. 

2. Vaststellen agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3. Vaststellen verslagen en zaken n.a.v. de verslagen van de openbare vergaderingen van. 
A. De raadscommissie op 17 maart 2010 
Tekstueel zijn er geen opmerkingen. Er zijn geen vragen n.a.v. de inhoud. 
B. De gemeenteraad op 9 maart 2010 
Tekstueel zijn er geen opmerkingen. Er zijn geen vragen n.a.v. de inhoud. 
C. De gemeenteraad op 11 maart 2010 
Tekstueel zijn er geen opmerkingen. Er zijn geen vragen n.a.v. de inhoud. 
D. De gemeenteraad op 17 maart 2010 
Tekstueel zijn er geen opmerkingen. Er zijn geen vragen n.a.v. de inhoud. 

De voorzitter stelt, als er geen opmerkingen over blijken te zijn, ook het verslag van de besloten raadsverga-
dering van 3 februari vast. 

4. Spreekrecht burgers 
Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

5. Ingekomen stukken voor de gemeenteraad 
Er zijn geen vragen of opmerkingen. 

6. Benoeming en beëdiging van plaatsvervangende leden in de raadscommissie (voorstelnr. 4) 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 

De voorzitter legt uit dat de benoeming en beëdiging gepaard gaat met de eed of de belofte. Hij gaat over tot 
de benoeming en beëdiging. Bij iedere kandidaat leest hij de tekst van de eed dan wel de belofte voor. 

De tekst van de eed luidt. 

"Ik zweer dat ik, om tot plaatsvervangend lid van de raadscommissie benoemd te worden, rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in deze functie te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of eni-
ge belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
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Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 
plaatsvervangend lid van de raadscommissie van de gemeenteraad van Leek naar eer en geweten zal vervul-
len." 

Het te beëdigen plaatsvervangende commissielid antwoordt met: "Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!" 

De tekst van de belofte luidt. 

"Ik verklaar dat ik, om tot plaatsvervangend lid van de raadscommissie benoemd te worden, rechtstreeks 
noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in deze functie te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig ge-
schenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als 
plaatsvervangend lid van de raadscommissie van de gemeenteraad van Leek naar eer en geweten zal vervul-
len." 

Het te beëdigen plaatsvervangende commissielid antwoordt met: "Dat verklaar en beloof ik!" 

De heer R.S. Baarsma legt de belofte af. 

Mevrouw E.A.D. Bakker legt de belofte af. 

De heer H.C. Bouius legt de eed af. 

De heer F. Emmelkamp legt de eed af. 

Mevrouw T. de Haan-Luimstra legt de eed af. 

De heer A.J. Houwer legt de belofte af. 

De heer E. Krol legt de belofte af. 

De heer J.W.F. Roorda legt de belofte af. 

De heer W.C. Stoit legt de eed af. 

Mevrouw D. Valk legt de belofte af. 

De voorzitter feliciteert de plaatsvervangende leden van de raadscommissie. Hij is verheugd dat uit het grote 
aantal plaatsvervangende commissieleden blijkt dat de lokale politiek leeft binnen de gemeente Leek. Hij 
wenst hun veel succes toe. Hij schorst de vergadering om ook anderen de gelegenheid te geven hun felicita-
ties over te brengen. 

De voorzitter heropent de vergadering. 

7. Begroting 2010 van de stichting Westerwijs (voorstelnr. 1) 
De voorzitter wijst erop dat er een nieuw voorstel is uitgedeeld waarin de vraag van de ChristenUnie is be-
antwoord. Dit voorstel is nu aan de orde. 

Mevrouw Winter deelt mee dat D66 met het voorstel akkoord gaat, maar nog enkele opmerkingen heeft. De 
bruidsschat is bedoeld de eerste aanloopjaren te overbruggen. Zijn er voldoende waarborgen dat het tekort 
inderdaad wordt weggewerkt? Wellicht is het een goed idee halfweg het begrotingsjaar te kijken of dit inder-
daad lukt. 

Mevrouw Faber is verheugd over de toelichting die er is gekomen m.b.t. het te laat inleveren van de begro-
ting. De ChristenUnie gaat ervan uit dat het eenmalig was. 
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De heer Plandsoen hoopt ook dat het eenmalig was. De bruidsschat is bedoeld om de eerste jaren door te 
komen. Er is ruimte geschapen een nieuwe organisatie op te bouwen. Ook zonder de bruidsschat moeten de 
financiën op orde zijn. Dit kan lastig worden. Waarborgen zijn er niet te geven. 

De voorzitter concludeert dat de raad akkoord gaat met het voorstel. 

8. Nieuwe verordening leerlingenvervoer (voorstelnr. 2) 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 

9. Integraal handhavingprogramma 2010 (voorstelnr. 3) 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het voorstel. 

10. Informatie-uitwisseling/mededelingen 
De heer Plandsoen doet verslag van de voortgang van de coalitieonderhandelingen. 
In de maartcirculaire van het jaar 2010 van het Rijk staat dat de financiële vooruitzichten voor de gemeenten 
onverminderd sterk negatief zijn. In dezelfde circulaire staat dat de besluitvorming rond het gemeentefonds 
door het vallen van het kabinet op zijn vroegst in 2012 is te verwachten. Voor de formatie betekent dit dat er 
een tweedeling in het coalitieakkoord wordt aangebracht. In de kadernota 2012 en ook in de jaren daarna, zal 
worden ingegaan op de door het Rijk opgelegde bezuinigingen. De begrotingsprogramma's worden doorge-
nomen. De hoofdlijnen voor 2010 en 2011 worden beschreven. Dit betekent dat de lijnen van het beleid zoals 
deze de afgelopen periode door college en raad zijn besloten, worden doorgetrokken, waarbij er aan de hand 
van de ontwikkelingen aanpassingen plaatsvinden. Men wil op de programma's van de begroting geen grote 
uitgaven doen, noch incidenteel noch structureel. Ook in 2010 en 2011 moet er strak op de financiën gelet 
worden. Er wordt gekeken of er dwarsverbanden gelegd kunnen worden teneinde de efficiency te verbeteren. 
Het heeft betrekking op bedrijfsvoering, belasting en tarieven, grondzaken en op het accommodatiebeleid. 
Het tweede deel van het coalitieakkoord heeft te maken met de bezuinigingen die vanaf 2012 worden uitge-
werkt. Enerzijds wordt er een procesvoorstel geformuleerd, anderzijds wordt er een eigen kader neergezet. In 
het proces om tot de bezuinigingen te komen, worden er vier a vijf stappen gezet. Allereerst moet er een 
goed beeld zijn van wat er op de gemeente afkomt, zoals de daling van de inkomsten uit het gemeentefonds 
en de stagnatie van de verkoop van kavels in Oostindie. Ook de provincie heeft bezuinigingen aangekondigd. 
Dit heeft eveneens gevolgen voor de begroting. De volgende vraag: hoe gaat Leek hiermee om? Wat voor 
soort gemeente wil Leek zijn? Met de coalitiepartners worden hiertoe 'piketpalen' geslagen. De derde stap is 
het voorbereiden van de bezuinigingsmaatregelen. De ambtelijke organisatie werkt hiertoe een aantal voor-
stellen uit. De volgende stap is de bezuiniging met de visie te bespreken, in de eerste plaats met de raad, 
maar ook met de maatschappelijke partnerts en de bevolking. Er wordt bekeken hoe dit het beste opgepakt 
kan worden. Er wordt gedacht aan 'begrotingsateliers'. Het gaat om draagvlak, maar ook om participatie en 
meedenken. Onverwachte visies kunnen worden meegenomen. De vijfde stap is dat een en ander concreet 
wordt gemaakt. 
Om de tafel zitten de drie beoogde wethouders en de drie fractievoorzitters van de coalitiepartijen. De ge-
meentesecretaris is erbij aangesloten en verzorgt de pendel met het ambtelijk apparaat. 
Hij verwacht dat er volgende week een leesbaar verhaal ligt dat op 21 april in de raad besproken kan worden. 

De heer Tameling benadrukt het belang van draagvlak. GroenLinks denkt dat het een goede zaak zou zijn 
ook de andere verkiezingsprogramma's in het collegeprogramma mee te nemen. GroenLinks heeft de afge-
lopen periode twee notities geschreven, één over het realiseren van een CO2-neutrale gemeente, één over 
kindvriendelijke woonwijken, die z.i. niets aan actualiteit hebben ingeboet. Hij overhandigt de notities aan de 
heer Plandsoen met het verzoek deze in het collegeprogramma te verwerken. 

De heer Plandsoen zegt ook de andere verkiezingsprogramma's te kennen. Hij benadrukt dat er niet alleen 
naar bezuinigingen wordt gekeken, maar ook naar investeringen. Het gaat ook om inhoud. Hij zal de notities 
van GroenLinks bij de besprekingen betrekken. 

11. Rondvraag 
Mevrouw Kaatee merkt op dat er tijdens de jaarvergadering van de Dorpsvereniging Oldebert zorg is geuit 
over de hoogspanningskabel die mogelijk bovengronds door Tolbert wordt aangelegd. Hoe is de stand van 
zaken? Welk standpunt neemt het college in? 
Verder wijst ze erop dat er waterstand en de stank van de Tolbertervaart zorgen baren. Zijn er gezondheidsri-
sico's? Is de waterstand dusdanig dat er risico's zijn wanneer er in Tolbert brand uitbreekt? Kan het kroos 
problemen geven? Hoe is de stand van zaken? Is de waterstand op zich zorgelijk? 
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De heer Lakerveld merkt op dat de Dorpsvereniging Enumatil bezwaren heeft tegen het aanwijzen van de 
Kerkeweg als fietspad. Hoe is het college tot dit besluit gekomen? Heeft er overleg plaatsgevonden met de 
dorpsvereniging? De dorpsvereniging komt met een compromis, namelijk om op de Kerkeweg wel land-
bouwvoertuigen toe te laten, zodat boeren hun werk kunnen blijven doen. De PvdA vindt dit een prima voor-
stel. 
Verder brengt de PvdA haar complimenten uit voor de aanpak van de kuilen in de wegen als gevolg van de 
vorst. Kunnen andere locaties, zoals de Euroweg vanaf de Lindensteinlaan tot aan Boveneind, met dezelfde 
voortvarendheid worden aangepakt? 

De heer Tameling informeert naar de kosten van de aanpak van de vorstschade. 
Op het fietspad bij De Tip, bij de ingang van de Bosweg, pand Schuiling, is een paaltje geplaatst. Komend 
vanuit Nienoord kan dit problemen opleveren. Waarom is het paaltje er geplaatst? 

De heer Fellinger antwoordt dat de waterkwaliteit van de Tolbertervaart regelmatig wordt gemeten. Er is 
geen gevaar voor de volksgezondheid. Wel moet de Tolbertervaart uitgebaggerd worden. Het is in het bag-
gerplan opgenomen, maar nog niet in 2011. 
De brandweer heeft verzekerd dat het kroos geen risico oplevert, mocht er brand uitbreken 
Tijdens een bijeenkomst op het provinciehuis is gezegd dat men de hoogspanningskabel eerst over de zeebo-
dem wilde aanleggen, maar dat dit technisch niet mogelijk bleek te zijn. Bij defecten duurt het te lang voor-
dat het verholpen kan worden. Gezien de leveringsverplichting kan dit tot claims leiden. De leidingen wor-
den over bestaande routes aangelegd. Wel moeten er andere hoogspanningsmasten komen. 
Juist de zware agrarische voertuigen leveren op de Kerkeweg in Enumatil problemen op. Er zijn maar een of 
twee boeren die hun land aan deze weg hebben. De dorpsvereniging en een loonbedrijf hebben bezwaar ge-
maakt. De gemeente gaat met de mensen in gesprek. 
Er is geïnventariseerd hoe groot de vorstschade aan wegen is. Bij de klinkerbestrating valt het mee. Het be-
treft een forse kostenpost, maar exacte cijfers heeft hij niet. Het tweede gedeelte van de Euroweg wordt ge-
renoveerd. Het krijgt net als het eerste deel klinkerbestrating. 
De vraag over de paal op het fietspad neemt hij mee. 

De heer Lakerveld wijst erop dat er in de hele Euroweg gaten zijn gevallen, vooral op de fietsstroken. 

De heer Fellinger zal ernaar kijken. 

12. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. Hij nodigt de aanwezigen uit voor een hapje en een drankje in de hal. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 
van de raad der gemeente Leek gehouden op 21 april 2010. 

B.C. Hoekstra, voorzitter W. Loonstra, griffier 

- 4 -



This document was created with Win2PDF available at http://www.win2pdf.com. 
The unregistered version o fWin2PDF is for evaluation or non-commercial use only. 
This page will not be added after purchasing Win2PDF. 

http://www.win2pdf.com

